

# 南阳市工业和信息化局文件

宛工信〔2023〕102号

签发人：徐文磊

办理结果：A

## 关于对中国人民政治协商会议第七届南阳 市委员会第一次会议 71187 号提案的回复

尊敬的农工党南阳市委会：

贵单位提出的《关于重振我市民营企业发展的提案》已收悉，感谢你对我市民营经济发展的关注和提出的良好建议。针对你提出的问题和建议，就我单位工作职责，现答复如下：

在 2022 年新冠疫情的影响下，第二、三产业，尤其是生产制造、零售批发、餐饮住宿、客运及物流受到了较大的负面冲击。同时受国际国内市场低迷、中美贸易摩擦、用工

成本增加及中小微企业融资难等问题影响，全市民营经济增长放缓。为全力支持受疫情影响较大的民营企业，市工信局主要从以下几个方面重振我市民营企业发展：

## 一、加大惠企政策宣贯力度

利用各类新闻媒体、政府网站、“兴企网”、“万人助万企”联席办等，多渠道、多形式宣传惠企政策，让企业充分了解政策、用好政策，指导企业用足、用活、用好扶持政策，有效解决中小微企业对政策“不知晓”“找不到”等问题，提高政策知晓率。市企业服务中心及市“万人助万企”联席办等单位要培训、跟踪、考核政策落实情况。

认真制订并落实促进中小微企业发展方面的政策措施，2022年全年通过“万人助万企”活动，印发各类政策和可量化政策清单汇编3万余册，已分发至各县（市）区重点企业。

## 二、增强民营企业金融要素供给

围绕有效增强民营企业主体活力和竞争能力，落实好中央稳健货币政策灵活适度的要求，协调金融机构增加民营企业信贷投放，确保融资规模稳步扩大，融资效率明显提升；继续增加政府性融资担保公司资本金，民营企业贷款担保费率降低至不超过1%，通过市场化方式为民营企业发行债务融资工具提供增信担保，切实降低民营企业融资成本。继续增加各级资金池规模，有效解决企业还贷压力。同时，组织好银政企对接，落实好中小企业普惠金融政策，切实解决中小

企业“融资难”“融资贵”问题。



承 办 人：常令宇

联系 电 话：0377-63136869

邮 编：473000

抄 送：市政协提案委，市委市政府督查局，卧龙区委、区政府、区政协。